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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

Un informe externo acaba de constatar la existencia de importantes 

deficiencias en la estructura del Centro Oceanográfico de Vigo recomendando 

el derribo de la planta de cultivos.  

El mal estado de las instalaciones no es algo nuevo, pues tanto las personas 

trabajadoras como distintos colectivos, incluido el Bloque Nacionalista Galego, 

se han hecho eco de la total falta de mantenimiento y la nula inversión en su 

actualización y mejora. De hecho, el BNG presentó sendas enmiendas para la 

adecuada dotación presupuestaria al Centro.  

Tras el total colapso económico e institucional, el Gobierno optó por la 

integración del IEO en el CSIC pero esto no ha supuesto una inversión 

adecuada para la recuperación y puesta a punto operativa de las instalaciones 

que las hagan adecuadas a su finalidad. El CSIC sigue aplazando las mejoras 

mientras se agrava el deterioro de un inmueble inaugurado 1986 al lado del 

mar.  

Tras este anuncio la única medida anunciada de forma inmediata es acometer 

la evacuación de esa planta de cultivos especialmente afectada, que pasarán a 

instalaciones de la UVigo. Sin embargo se desconocen qué otras acciones se 

llevarán a cabo finalmente y con qué plazos, lo que es seguro es que deben ser 

obras de gran entidad y que durarán bastante tiempo.  



 

 

Este centro realiza estudios científicos de gran calidad, en solitario o junto a 

otras instituciones como el IIM-CSIC, la UVigo, el Cetmar o astilleros. Este 

trabajo hace del centro de Vigo una referencia en investigación marina a nivel 

europeo.  

La falta de instalaciones adecuadas puede poner en riesgo el mantenimiento 

de actividades y estudios ahora en curso, siendo los cultivos uno da las 

materias de excelencia del centro. Fue en la planta de cultivos que ahora 

parece necesario demoler por falta de mantenimiento donde se han dado los 

primeros estudios para el cultivo o el conocimiento sobre especies como el 

rodaballo, el besugo, el lenguado, el pulpo, la sardina o la cherna y que luego 

se han transferido al sector mar-industria. Esta íntima relación con el sector 

pesquero e industrial es algo a proteger, mantener y potenciar, no pudiendo 

tolerarse que se ponga en riesgo por unas deficientes instalaciones.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Qué acciones, obras, mejoras e inversiones se prevé realizar en la Sede 

del Centro Oceanográfico de Vigo?  

 

2. ¿Se va a demoler la Planta de Cultivos tal y como recomienda el informe 

hecho público? 

 

3. De ser así ¿se reconstruirá tras su demolición? 

 

4. ¿Es consciente de las graves deficiencias que existen en los edificios que 

ocupa el Centro Oceanográfico de Vigo que acumulan años de nulas 

inversiones y una total falta de mantenimiento? 

 

5. ¿Es conocedor de la importancia que tiene para el sector mar industria 

gallego las labores de investigación que en materia de acuicultura y 

actividades pesqueras se realizan en el Centro Oceanográfico de Vigo?  
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6. ¿Apostará por el mantenimiento de la actividad investigadora de alta 

calidad y excelencia que se viene desarrollando en este Centro 

dotándolo de los medios materiales y humanos precisos para que 

continue desarrollando sus tareas? 

 

7. ¿Comenzará las negociaciones para la transferencia de las sedes 

situadas en Galiza a la Xunta para su mejor integración y 

funcionamiento? 

 

 Madrid, a 9 de enero de 2023 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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